

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4 11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és Nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főlemezlet. Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Kipróbált út

A most hazatért parasztküldöttség látogatása a Szovjetunióban határkövet jelent a magyar mezőgazdaság fejlődésének történetében. A tanulmányút a magyar parasztság számára megnyitotta a kipróbált utat, amely elvezet a mezőgazdasági termelés termelékenységének és jövedelmezőségének legnagyobb fokához és ezzel a magyar parasztság nagyobb jólétéhez.

A dolgozó magyar kisparasztszok küldöttei, akik még emlékeznek a régi idők nyomorúságos életére, akik előtt a népi demokrácia áldásaként idehaza csak most kezdenek kibontakozni a jólét körvonalai, a szabadság és jólét hazájában személyesen találkoztak a nagyfokú jólétben élő szovjet parasztsággal, azaz a paraszti jóléttel, amilyent azelőtt a mult tapasztalatai alapján képezték. Itt is nehezen tudtak volna felfogtatni a dolgozó kisparaszt sorsával.

A népi demokrácia paraszti társadalmának minden rétege, az MDP paraszt-tagjai mellett a Kiszgazdapárt és a Parasztpárt képviselői is résztvettek a tanulmányúton, akik hazatérésük után pártállásra való tekintet nélkül egyöntetűen a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoznak a szovjet mezőgazdaság hatalmas fejlettségéről, megállapítják, hogy a szovjet mezőgazdaság a tudomány és a technika felhasználásával a legmagasabb fokon áll. Nagy Dániel kiszgazdapárti képviselő ezt mondotta: —

„Igaz, jó érzés töltött el, amikor a szovjet mezőgazdaságot és a kolhozokat közvetlen közelből megismerhettem. Nagyon sokat tanultunk és amit tanultunk, Magyarországon népünk boldogulására fogjuk felhasználni. A küldöttség másik kiszgazdapárti tagjának a szociális igazságosság tünt fel: »A szovjet mezőgazdaságban — mondotta — munkája szerint becsülik meg az embert. Mindenki az elvégzett munkája után él és senki sem él a más munkájából. — A harmadik kiszgazdapárti küldött a szociális jólétet emelte ki: »Minden kolhoztagnak saját háza, kertje, azonkívül minden családnak telene, sertése, birkája és baromfiállománya van. Beszéltem olyan családdal, amely a terményen felül évi 15.000 rubelt kap munkája után. A küldöttek pártkülönbőség nélkül győződtek meg személyesen arról, hogy a munkásosztály győztes forradalma, türelmes és bölcs vezetése az orosz föld dolgozó népét, a régi idők rabszolgasorsából a szabad és gazdag élet magas szintjére emelte.

Bolgár földre ért a nagy halott

Bulgáriába érkezett a Dimitrov holttestét szállító különvonat

Szofia: Jassy és Giurgia között a román vasúttársaságon munkások és parasztszok tömegesen röttak le kegyeletüket a bolgár nép nagy vezetője előtt. A halottas vonat délután 2 órakor érkezett a bulgaresti pályaudvarra, ahol Groza miniszterelnök és Anna Pauker külügyminiszter fejezte ki meghatmit szavakban a román nép mélyseges gyászát.

Este 8 órakor érkezett a különvonat bolgár földre, a Russei határállomásra. A pályaudvar előtti téren óriási tömeg várta a bolgár nép hazájába megtérő nagy halottjának különvonatát. A fogadásnál jelenvolt a Szovjetunió kormányának küldöttsége, élén Vorosilov marsallal. A küldöttség nevében Gorkin, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének titkára mondott beszédet.

— Bulgária dolgozói mélyseges fájdalommal gyászolják szeretett nagy vezetőket. A gyászünnepeken a dolgozók ünnepélyesen kijelentik, hogy követni fogják Dimitrov politikai végrendeletét és új termelési feladatokat vállalnak magukra, mert úgy érzik, hogy ezzel hódolnak legméltóbban nagy vezetőjük emlékének. A parasztszok országsszerte kötelezik magukat hogy 100 százalékosan teljesítsék beszolgáltatási kötelezettségüket és növelik a termelést.

A Dimitrovredot, az első bulgáriai szocialista városi építő ifjúbrigád tagjai a gyászünnepek során esküt tettek, hogy követik Dimitrov útmutatását, még szorosabb egységben sorakoznak a bolgár Kommunista Párt dicsőséges lobogója alatt, mint szemékvilágára, úgy irányítják a Szovjetunióval és a többi demokratikus nemzetekkel kötött barátságra és minden

erőjükkel megvédelmezik hazájuk szabadságát és függetlenségét.

A hazafias arcvonalt kormányza Dimitrov halála alkalmából kiáltvánnyal fordult a bolgár néphez, emlékeztetve Dimitrov elévülhetetlen érdemeire. A bolgár kommunista párt központi bizottsága szintén felhívással fordult tagjaihoz és a bolgár néphez. A felhívás megállapítja, hogy Dimitrov élete és munkássága telve volt nehézségekkel és vállalkozásokkal és egyben sikerekkel és győzelmekkel is. Az ország munkásmozgalmában az elmúlt 50 év alatt nem volt olyan esemény, amely ne fűződne Dimitrov fáradságtalan munkájához. Dimitrov eltávozt körülményéből — folytatja a felhívás —, de a marxizmus-leninizmus erős, legyőzhetetlen fegyverével felvértezett, harcban megacélosodott, vasfegyvel rendelkező pártunk a munkásosztály ügyét győzelemre viszi. Dimitrov a párthoz és a néphez mindhaláláig hű, az ellenséggel meg nem alkuvó bolsevik kádereket nevelt, amelyek eredményesen fejezik be a szocializmus és kommunizmus feladatát. Tanuljunk Dimitrov gazdag léttapasztalataiból, maradjunk hűségesek a hatalmas és legyőzhetetlen Szovjetunióhoz, annak dicsőséges Kommunista (Bolshevik) Pártjához és Sztálinhoz, az egész haladó emberiség vezetőjéhez.

A felhívás ezután kiméletlen haragra szólítja fel a párt tagjait és a bolgár népet az ellenséggel szemben a nemzeti függetlenség védelmében. Felhívja a bolgár nép minden tagját, fémörtséki sorait még szorosabbra a dicsőséges kommunista párt vezetése alatt álló Hazafias Arc-

Ez az új kipróbált út: nyitva áll más országok dolgozó parasztszága részére is. Aki ezt a kipróbált utat látja és járja, annak tudatában megszűnik a jövő bizonytalansága, annak nem kell tovább tavogatóznia, annak nem kell a maga kárán és hibáin okulva botorkálnia az új társadalmi formák: a mindenkiére kiterjedő jólét felé vezető úton.

A küldöttség hazakerkezése után éppen ezért a hála és a köszönet érzése tölt el bennünket a Szovjetunió iránt, hogy a mezőgazdasági termelés és a paraszti jólét kialakítása terén is élvezhetjük ennek a hatalmas és dicső or-

szágnak példáját és eredményeit. A hazakerkezett küldöttség őszinte háláját fejezte ki a Szovjetunió iránt abban a levélben, amelyet Sztálin generálissszimuszhoz intézett. A hazakerkezett 80 paraszti küldött előbb saját ismerősei között, saját községében tesz tanuságot a tapasztalt igazságról, hogy azután saját pártján át a népi demokrácia egész parasztszágaival megismertesse a tanulmányút tanulságát: a dolgozó parasztság gazdasági és kulturális felemelkedéséhez egyedül a mezőgazdaság fejlesztésének a Szovjetunióban kipróbált útja vezet el.

vonal győzelme jegyében. — Teljesítsük túl a népgazdasági terrel, építsük fel a hatalmas, gazdag és művelt Bulgáriát — fejeződik be a kiáltvány.

A Hazafias Arcvonalt kormányza is felhívja Bulgária minden dolgozóját, hogy még szorosabb egységben tömörüljön a Kommunista Párt által vezetett Hazafias Arcvonalt zászlaja alatt. Az egész bolgár nép kötelessége, hogy kétszeresített erővel folytassa a szocializmus építést, hajtassa végre a kitűzött idő előtt az öt éves gazdasági tervet, védje meg a munkásosztály, parasztság és értelmiség egységét és lankadatlan harcossá legyen a tartós békeknek és a népi demokráciának. *Ünnepélyes esküt teszünk — mondja a kiáltvány — hogy kiméletlen harccal folytatunk mindenféle nacionalista irányzat ellen és szeretett hazánkban*

Megbonthatatlan a magyar néppel kötött barátságunk, együttműködésünk és szövetségünk

— mondotta Zapotocky miniszterelnök Dévényben

Prága: Csehszlovákiában nagyszabású zárandólatok keretében ünnepelték meg Cirill és Method, a két szlovák hittérítő napját. A Dévényben tartott szláv napon megjelent a csehszlovák kormány több tagja, élén Zapotocky miniszterelnökkel, aki ünnepi beszédében többek között ezeket mondotta:

— Az elmúlt esztendőben azért szentelhetjük magunkat eredményesen az építőmunkának, mert sikerült a nyugalmat és békét fenntartani. Mi hiszünk a békés építőmunkában, hiszünk abban, hogy a népi haladó erők az egész világon jóval nagyobbak a tőkés háborús uszítók erőinél. Hiszünk mindenképp előtt nagy felszabadítóknak és szövetségeseknek, a világbéke legerősebb támaszában, a Szovjetunióban. Hiszünk a népi demokráciákkal kötött szövetségi szerződésünk rendszerében.

— Mután Magyarországon is megdől a tőke uralma és a hatalom a dolgozó nép kezébe került, felszámolhattuk régi vitáinkat és ellentéteinket úgy, hogy ma már megbonthatatlan a magyar néppel kötött barátságunk, együttműködésünk és szövetségünk — mondotta Zapotocky.

— A világreakció ma is arra szeretné felhasználni az

felépitjük a szocializmust. A kiáltványt a bolgár minisztertanács tagjai írták alá, élükön Kolarov miniszterelnökhelyettesével.

Naggyülésen búcsúzott el Paris népe Dimitrovot

Paris: Paris népe kedden naggyülésen áldozott a bolgár nép és a nemzetközi munkásosztály nagy hősiére, Dimitrov emlékének.

A naggyülésen Duclos ismeretete Dimitrov életét, majd így folytatta:

— Híven Dimitrov példájához mutassuk mi is francia dolgozók, megingathatatlan bizalmunkat a szocializmus hatalmas országára iránt és valóítsuk meg minden erőnkkel a francia kommunista pártnak az a határozatát, hogy Franciaország népe sohasem fog fegyvert ragadni a Szovjetunió ellen.

— Dimitrovhoz hasonlóan legyünk bátor és hű harcosai a marxizmus-leninizmusnak, Lenin és Sztálin nagy művének — mondotta. — Ha a nép el van lökélve arra, hogy nem megy harcba a Szovjetunió ellen, nincs a világon olyan erő, amely erre kényszerítené tudná.

Thorez, a francia Kommunista Párt főtitkára küldöttsége élén Szofióba utazott, hogy a francia Kommunista Pártot képviselje Dimitrov temetésén.

egyházat és a nép vallásos érületét, hogy támogassa a népi demokratikus országokban még megbúvó tőkés maradványokat és a haladó rendszer ellenségeit. Népünk azonban jól tudja, melyik oldalom van a helye. Alkotmányunk biztosítja a hívők számára a teljes vallásszabadságot, ugyanakkor biztosítja azonban az állampolgári szabadságot is és a csehszlovák kormány minden eszközzel érvényt fog szerzeni a törvénynek. Biztosítani fogja a polgári szabadságjogokat a hazafias lelkesek számára is és nem engedi meg, hogy a népi demokratikus rendszer melletti állásfoglalások miatt az egyházi vezetők üldöz-zék őket.

A NEMETORSZÁGI MEGSZÁLLÓHATALMAK PARANCSONK-HÉLYETTESEINEK ÉRTEKEZLETE

A négy németországi megszálló hatalom parancsnokhelyettesei július 5-én tartották Berlinben második ülésüket. Folytatták a külügyminiszterek tanácsának párisi ülészakán a német kérdéssel kapcsolatban hozott döntések végrehajtására vonatkozó kérdések megtárgyalását. Megállapodtak abban, hogy haladéktalanul összehívják a négy berlini parancsnok érte-

Közletét a külügyminiszteri tanács üléséről kiadott párisi közlemény annak a szakaszában foglalt határozatok végrefajzása céljából, amely a négy berlini övezet közigazgatásával kapcsolatos közös érdekek kérdéseire vonatkozik.

A megszálló hatóságok parancsnokhelyettesei ezenki-

vül négyhatalmi szakértői bizottságot jelöltek ki, hogy a külügyminiszteri tanács említt közleményében foglalt és a németországi megszálló hatóságoknak szóló egyéb utasítások végrehajtásával kapcsolatban javaslatokat terjesszen a parancsnokhelyettesek értekezletére.

A Szakszervezeti Világszövetség a nyugati egységbontók támadása ellenére tovább halad a nemzetközi munkásegység iobogója alatt

Moszkva: (TASzSz). A Trud Fjodotov tollából hosszabb cikket közöl „A nemzetközi munkásmozgalom” címmel. Már maga az a tény — írja, hogy összehívták a 70 millió szervezett munkást képviselő második szakszervezeti kongresszust, ékesen bizonyítja, hogy a Szakszervezeti Világszövetség az egységbontók minden átkálódásai és jóslatai ellenére is él és működik. A Szakszervezeti Világszövetség visszaverte az egységbontó támadásokat és fokozódó erővel halad előre a dolgozók világegységének zászlaja alatt.

Az els nemzetközi ipari szakszervezeti kongresszus előtt megvalósított.

A nemzetközi ipari szakszervezetek felállítása a nemzetközi munkásmozgalmi sikerét mutatja és újabb lépést jelent a világ valamennyi munkásának egyesítésére.

Fjodotov ezután a jobboldali szakszervezeti vezetők genti tanácskozásával foglalkozik és a következőket írja: A szakadárk értekezletén kihirdetett program” bizonyítja hogy az a genti szakszervezetek és a kapitalista monopóliók közötti közvetlen védnöksége alatt rendezték. A Szakszervezeti Világszövetség az egyetlen olyan nemzetközi szakszervezeti szervezet volt és marad amely a munkásmozgalmi jogait és érdekeit harcolja és amely világszerte élvezi a dolgozók teljes bizalmát

Mindjobban kiéleződik Nyugaton a gazdasági válság

Nyugalanság a gyarmatokon az angol válsághírek miatt — Már Dániában is jelentkezik a válság

A nyugati államok gazdasági és pénzügyi válsága mindinkább kiéleződik. Nyugaton nem tiltott idegenséggel figyelik Snyder amerikai pénzügyminiszter nyugati európai utazását. Snyder az amerikai nagytőkés körök és a Wall Street kérelmetlenül utasításával érkezett Európába és azokat dik-tatórius módon keresztül akarja vinni. A Wall Street kiadta a parancsot, hogy ez év vége előtt, de ha lehet, még az őszi hónapok elején le kell érlelni a nyugati európai valutákat.

Több angol lap a toaengerenti angol gyarmatokon észlelhető nyugtalanságról számol be. Így az indiai lapok rámutatnak arra, hogy az indiai gazdasági élet egyik napról a másikra felborul, ha Anglia nem teljesíti pontosan az Indiával szembeni kötelezettségeit. Az angol lapok nyitott hangon azt állítják, hogy az amerikai válság mind erőteljesebb „export-cikké” lesz az Egyesült Államok részéről. Az Economist leszögezi,

hogy a válság, amelyet az angolok 1952-re vártak, már elérte őket. Ennek fő oka, hogy a világ éghajlata az utóbbi hat hónap alatt megváltozott. „A légsúly-mérő rossz időt jósol a kapitalizmus számára.” A londoni Daily Worker pontos statisztikát adatok alapján ismerteti, hogy az adógyűjtés az USA-ban kilenc év óta a legalacsonyabb szintre zuhant. Az ipari termelés Amerikában általában az elmúlt év óta állandóan eszik.

A közeledő gazdasági válság egyébként már Dániában is jelentkezik. Az év első felében a fizetési képesség, száma a múlt év megfelelő szakaszához képest megduplázódott. A kereskedelmi vállalatok forgalma is erősen csökkent. Negyven do-hánygyár kénytelen volt üzemét beszüntetni, aminek következtében a munkások ezzel váltak munkanélkülivé. A válság a dán hajózási iparra is kiterjed.

A „Sovjetunió táborúze”, lampionos sétatávjás, változatos program a budapesti világlíjásági találkozóon

A magyar ifjúság boldog büszkeséggel készül a világlíjásági találkozóra. A találkozó ünnepélyes megnyitójával kezdődik az FTC Ut-lóit ut sporttelepen. Egy óras magyarszású tömegtorla teszi majd felejthetlenné az ifjúság számára ezt a napot.

A találkozó első hetének nagy eseménye lesz a budapesti repülőnap és a csillabérci úttörő közlár-ságában sorra kerülő egész napi táborozás. Soha nem látott zenei, lampionos, sétatávjás lesz a Du-mán. A találkozó egyik legnagyobb eseményét, a kultúrversenyt a Ze-neakadémián és a Puskás-kertben rendezik. A versenyenkívül kultur-programm gerincét, mintegy 40 or-szág másfélórás kultúrnapra és a résztvevő nemzetek dokument film-veinek bemutatása adja.

A VII programja nemcsak Bu-dapestre, hanem az egész országra kiterjed. A külföldi és a magyar fiatalok sorra látogatják majd meg a városokat és falvakat, ipari köz-pontokat és a gépállomásokat. A kultúrbeutatókat a környék ifjúságának tömeggyűléseivel kötik össze.

Augusztus 15-én a legjobb ma-gyar ifjúsági kultúrversenypörök be-

mutatják a MINSZ „Boldog magyar ifjúság” c. műsorát. A Városiget-ben több ezer személyt felbőgő szabadtéri filmszínház vásznára vetítik le a találkozóra készített do-kumentumot.

Augusztus 18-án a „szabadsáért harcoló ifjúság” napja lesz. Ezen a napon a VII gok ezernyi résztve-vője megemlékezik azokról, akik távoli országokban harcolnak a világ népeinek békejéért, a háború-ra uszító imperialisták és beren-ceik ellen.

Augusztus 19-én lesz a „Sovjet-unió táborúze”. Ezen a napon ün-nepeli majd a világ ifjúsága a béke-ért harcoló népek táborának ve-zetőjét, a hatalmas Szovjetunió és a találkozó szovjet részvevőit.

Augusztus 20-án a Hőgök terén a különböző nemzetek ifjúságának kultúrversenypörjei egész nap műsori adnak. Akkor lesz a budapesti út-törők láklyás felvonulása, majd utána hajnalig tartó táncmulatság a Hőgök terén és az Andrássy úton.

Augusztus 25-én lesz a világ if-júsági kultúrversenyek döntője.

A találkozó záróünnepélye a vil-ág demokratikus ifjúsága harcok bekegyát tükrözik majd,

DEBRECZEN 2. OLDAL 1949. VII. 7.

Tiskov nagykövét bemutatkozó látogatása

Arzeni Vasziljevics Tiskov, a Szovjetunió magyarországi nagy-követe megbízólevelének átadá-sával kapcsolatban szerdán be-mutatkozó látogatást tett Kállai Gyula külügyminiszternél.

Igy tárgyalják az Atlanti egyezményt

Washington (TASzSz.): Az amerikai szenátusban meg-kezdődött az Északatlanti szerződés vitája. Az ülésen Convally szenátor, a külügyi bizottság elnöke hosszú be-szédében a kormány eleséplét érveivel hozakodott elő, az egyezmény védelmére és azt igyekezett bizonyítani, hogy a szerződés a béke cél-jait szolgálja. Conally hos-zsú lére eresztett beszéde alatt volt idő, amikor az ülés-teremben mindössze 8 szená-ter tartózkodott. A beszéd so-rán csak egy szenátor fordult kérdéssel Conally felé, Don-nell köztársaságpartí szená-tor, aki azt kérdezte, vajjon Portugáliát demokratikus or-szágnak tekintik-e olyan szem-pontból, ahogyan azt az Északatlanti szerződés be-vezetője értelmezi. Conally ta-gadolag válaszolt a kérdésre. Az ülést ezután szerdára na-polták el.

Holnap reggel nyílik a tanító szakosító tanfolyama

A központi egyetem aulájában pénteken 8 órakor lesz a tanító szakosító tanfolyam ünnepélyes megnyitása.

Kiválgatott általános iskolai ne-velők tanfolyamát Németh Lajos főiskolai igazgató, tanulmányi ve-zető nyitja meg a vallás- és közok-tatásügyi minisztérium képviselő-ében. A vendéglátó egyetem rektó-ra üdvözlő az egybegyűlt nevelőket Kiss Sándor tankerületi főigazgató ismerteti a tanfolyam célkitűzését. Az ünnepélyre minden érdeklő-dőt szívesen látnak. A tanulmányi vezető kéri a tanfolyam előadói-t, hogy az ünnepély után megbeszélé-sen jelenjenek meg az aulában.

Ma zárul a Képzőművészeti Szabadiskola kiállítás

Évzáró tárlaton mutatják be a szabadiskola hallgatói felévi mű-kasságuk legjellemzőbb darabjait. Bebizonyosodott, hogy a köz-el-műltből „örökségképpen” kapott s elrontott polgári művészeti í-zés egyre inkább helyet ad egy egészségesebb, fejlettebb realista művészeti ideológiának, melyet a szocializmus mélyebb átérzése fűt. Tamás Ervin és Debreczeni Tivadar növendékek slapos felkészül-tégről tettek bizonyosságot a felsor-akozott színrájzokon, aquarelle-ken, olajfestményeken s aném-mi rajzokban. A tárlatot dr Tóth Ervin rendezte.

A kiállítást sok százan nézik vég-g, ami örvendetes jelenség a tömeges művészeti érdeklődés-nek lemeréséről. A gazdag graf-ika, kép- és szoborgyűjtemény még megtekinthető a Kollégium II. emeleti nagy rajztermében 11—1 és 5—8 óra között. Belépés díjmentes.

Két hét alatt eltűnt a hátralék

Emlékeztetes, hogy 2000 ügydarabos rugó hátralék miatt felfüggesztették állá-sától dr. Nagy Sándort, Hajdú vármegye árvaszékének vezetőjét. Tatár Kiss Lajos alispán Tardy Tibort bízta meg az árvaszék vezetésével. Tardy Tibor és munkatársai két hét alatt feldolgozták a 2000 ügydarabos hátralékot azon kívül, hogy az árvaszék rendes napi munkáját ellát-ták.

A kaszát kövesse nyomon az eke

Miért kell tarlót hántani, má sodterményt vetni?

Ebben az évben május és június hónapokban szokatlanul bőséges csapadékot kaptunk. A csapadékos tavasz következtében a korán le-aratott termények utn nedvdús, vízzel bőségesen átítatott talaj ma-rad, amely kiválóan alkalmas ma-sodtermények nevelésére.

A learatott gabona tarlóját azo-nal meg kell hántani. „A kaszát az eke kövesse nyomon”, ez a za-bály. Így a learatott gabona föld-jéből a nedvesség nem párolog el, a talaj nem szárad ki, a lehántolt tarlóban a gyom-magvak könnyve-ben indulhatnak csirázásnak és a talaj könnyebben „be-éred”. A tar-lóhántást elegendő 6—8 cm. mé-lyen elvégezni. Ezt a munkát a tárcsa jól elvégezheti.

Ha a korán learatott termények után nem vetnek őszi gabonafélt, a tarlót 12—15 cm. mélyen kell ezántani, utána 100—150 kg pelli-sót szórunk a talajra és megfelelő horhanyítás után elvetjük a másod-termés magvait.

Vizenyös takarmánynak alkal-mas a különböző fajtájú tarlórépa,

és marhakáposzta. Ezek a növé-nyek több kapálást igényelnek ugyan, de ezt a többletmunkát bőséges termésükkel meg is hálálják. az ilyen takarmány mindenütt ter-meszthető, de jó erőben lévő földet kíván. A zöld takarmánynak igen jó rozost, esalamadét, édesfűrtöt, kölest, pohánkát, muhart vetni. Magtermelésre legalkalmasabb a köles és pohánka.

A szűk trágyaerőben lévő föld-nél a zöld trágyázásra egyszerű a különböző fajtájú csillagfürt, fehé-rmústar és somkóró vetése. Nyirzög Szabolcs, Somogy megye mérsze-gény homokos vidékén a kék csil-lagfürt a föld javításában valóság-os csodát művel. Tapasztalatok bizonyítják, hogy a kék csillagfürt zöld takarmánynak való felhasználása után a rozs és a búza ter-méshozama megkétszereződött.

Közepesen fejlett zöld trágya-növény foszfor és kálimutrágya hozzáadásával ószgel leszántva teljes értékű istállótrágyának lel-meg.

Jól előkészültek dolgozó parasztjaink a cséplésre

Az őszi árpa és rozs aratá-sa lassan befejezéshez közele-dik. Nemsokára sorra kerül a búza vágása. Alaposan fel-készülve várakozik a cséplők-hada, hogy megkezdje mun-káját. A kormány mindent megtett, hogy aratás után azonnal rendelkezésre álljanak megfelelő számban a cséplőgépek. Az ország terü-letén összesen 37 szakszervezet ellenőrizte a cséplőgépek rendbehozatalát. A kulákok nem javították meg a gépe-ket, azokat elkobozták és ter-melőszövetkezetek, gépállo-

mások rendelkezésére bocsá-tották.

A cséplés folyamatos mun-kájának biztosítására ott, ahol még nem volt, üzem-anyagtároló helyeket létesít-tettek, vagy kisebb befogadó-képességet kibővítették.

A cséplőgépjavitási hiteleket az igényléstől számított 48 órán belül kifizette az Or-szágos Szövetkezeti Hitelin-tézet, a gyárak, az üzemek pedig 24 órán belül szállítot-ták a megrendelt cséplőgép-alkatrészeket.

Ma délután 5 órakor a DEBRECZEN szerkesztőségében adják át Eszenyi László totófőnyerlesnek a nyereményösszeget

Ismeretes, hogy a múlt heti for-dulóban Eszenyi László debreceni fűszerkereskedő tizenkét találatot ért el egyik szelvényén és ezzel több mint 70 ezer forintot nyert.

A nyereményt ma d. u. 5 óra-kor ünnepélyes keretek között adják át Eszenyi Lászlónak a „Debreczen” szerkesztőségében

(Bajcsy Zsilinszky-utca 1. szám). Szerkesztőségünk minden érdeklődőt szívesen lát az ünnepélyes nyereményátadásra. A lottófőve-dőlgé igazgatóság kiküldöttéi hoz-zák a nyereményösszeget Debre-cenbe és ők adják át a pénzt Eszenyi László fűszeresnek.

A belga király nem térhet vissza

A belga Kommunista Párt felhí-vást bocsátott ki, amelyben azt ja-vasolja a Szociáldemokrata Pár-tnak és a szabadelvűeknek, alakít-sanak közös arcvonalat Lipót ki-rály visszatérésének megakadályo-zására. A Szakszervezeti Szövet-ség részéről kijelentették, hogy a belga munkások általános sztrájk-ba lépnek, ha III. Lipót átépí a határt.

MOZIK mai műsora:

APOLLO

5, 7, 9, órák:

Romantikus új német film:
Krisztina hadnagy
Zöldai növendékből opció...
opiódból szerelmes asszony...
széles szeműből a ziarok
főréj gyilkosa...

VIGSZINHÁZ

Július 21-ig
nyári szünetet tart.

METEOR

Előadók: 4, 6, 8 órák
2 óras viharos kegyasszi
Mágnás Miska
Magyar filmoperett!

Anyakönyvi hírek

Születések. Szilágyi János hon-ved fő őrszörmeister, Nyil-utca 14. János. Nagy János kisbirtokos, Elap 68. Erzsébet, Molnár Jó-zsef lakatossegéd, Kút-utca 42. József, Szegedi Sándor, nopszá-mos, Pallag 7. Ilona, Koncz Jó-zsef törvényszéki írodatiszt, Tán-csics-utca 5. József, Beredi An-tal fodrászsegéd, Simonffy-utca 12. Antal, Kálmán József aszta-lossegéd, Sámsoni-út 15. József.

Eljegyzések. Pulay Gyula posta-tiszt, Budapest—Erdősi Ilona, Késhegyesi-út 17. Egriházi Imre OTI tisztviselő, Bátor-ri-utca 39. —Palotai Éva, Huszár Gál-utca 20. Cs. Nagy János rendőr-zakasz-vezető, Budapest—Szűcs Magdol-na, Baltazár Dezs-utca 9. Péterfi József MÁV főmozdonyvezető, Bujdosó-utca 37.—László Margit, Bujdosó-utca 39.

Házasság. Pólik József kertész, Hajdúszobozó—Kányási Jolán, Péterfia-dűlő 18. Balogh János gazd. alkalmazott, Bellegelő 251.—Szabó Mária, Bellegelő 236. —Nóthy László vállalatvezető, Vö-röshadserg-ú-ja 30.—Blitzer Er-zsébet, Simonffy-utca 29.

Halálozások. özv. Hordovics Árpádé Hordovics Gizella 50 éves, Péterfia 21. Hajdú István 23 éves, Kisszepes 8. Antal Lajos-né Szántó Pirokska 41 éves Dózsa-utca 6.

Aljas kulák merénylet a kisszepesi termelőszövetkezet földjén

Aknát helyeztek el, mely felrobbant és a szövetkezet aratói közül egyét megölt, hetet megsebesített

Letartóztatták a merénylet tettesét: Vásáry Miklóst

Felháborító merénylet történt Debrecen határában a kisszepesi termelőszövetkezet földjén. A szép termést ígérő borsóföldeken éppen a borsóaratást folytatták, de *alig vágták le az első négy rendet, hatalmas robbanás reszeltette meg a levegőt. A robbanás következtében meghalt Hajdú István 23 éves földműves, termelőszövetkezeti tag, súlyosan megsérült id. Hajdú János, ifj. Hajdú János és Hamza Miklós, akiket a robbanás után azonnal ápolás alá vettek.*

A kisszepesi termelőszövetkezet tagjai mintegy 500 hold földön gazdálkodnak 55 tagja van a szövetkezetnek, nagyrésztük úgazda, 60 hold borsóvetésük igen kitűnő volt és távoli tényekről is csodájára jártak.

Szombat délután fogtak a borsó aratásához a szövetkezet tagjai. Mivel még nem találtak elég érettnet, úgy döntöttek, hogy *hétfőn reggel* kezdik meg a további munkát. *Az első rendben a nyolcadik, vagy tizedik kaszacsapásnál hatalmas robbanás történt és Hajdú István 23 éves szövetkezeti tag, aki az első kaszás volt, az ütéstől felrobbant akna szilánkjaitól súlyosan megsebesült.*

Ugyanez megsebesült az utána kaszáló Hajdú János, aki neki bátyja, id. Hajdú János, a két fiú édesapja és Hamza Mihály, 59 éves kisparaszt. *Rajtuk kívül még a három utolsó kaszáló arató is kisebb sérüléseket szenvedett a robbanástól. 20-22 arató kezdett a borsó kaszálásához hétfőn reggel s ezek közül heten megsebesültek. Hajdú István kedden délután a debreceni kórházban sérüléseibe behalt.*

A borsóföldön történt robbanás nem a véletlen műve volt. A felszabadulás óta már háromszor szántolták meg a földet s a termést háromszor aratták le. *Az aknát is szakszerűen helyezték el, mert az első kaszacsapás, amint hozzáért, azonnal robbant. Mindent csak olyan ember tehetett, aki ért hozzá, aki tudja, hogy kell azt tenni.*

A termelőszövetkezet borsója közvetlen Vásáry Miklós kulák tengeriföldje mellett van. A Vásáry tanya göréje alatt még 3 aknát találtak meg. *Az egyik szemtanú elbeszélése szerint egy aknát a múlt hét csütörtökén még a Vásáry tanyából kivetett út végén látott a fűrőn, amit később ott már nem találtak meg. Tehát ezt az aknát vihették el a szövetkezeti csoport borsóföldjére.*

Vásáry Miklóst a merénylet előtti időben többen is látták, amint körüljárta a földjét és közben a szövetkezeti borsóföld kérdéses pontja mellett is elhaladt. *Ezt a tényt a kihallgatás során maga Vásáry is beismerle.*

A továbbiakban az is kiderült, hogy egy akna három év óta a közeli dűlőúton hevert, és ez az akna szombat és hétfő között eltűnt. Ezek a gyanús körülmények: Vásáry Miklós kulák kórsétája és az eltűnt akna közötti időbeli összefüggés kötelessé-

nül bizonyítja, hogy ő helyezte el ezt az aknát a szövetkezet földjén. Még inkább a merénylet mellett bizonyít az a tény, hogy Vásáry Horthy-tiszt volt, a hadseregben mint tüzértiszt szolgált és így nagy szakértője a robbanóanyagok fel és leszerelésének.

A súlyosan terhelő bizonyítékok alapján az államvédelmi hatóság őrizetbe vette Vásáry Miklóst. A további vizsgálat folyamatban van, hogy felderítsék a merénylet minden részletét és megállapítsák Vásáry Miklós büntetésének kilétét is.

A Vásáry gazdaság ellen már az elmúlt évtizedben is számtalanszor emeltek panaszt a kiuzsorázott zsellérek és gazdasági eselédék, akkor persze hiába. *A Vásáry birtok híres volt a dolgozók kizsákmányolásáról, a Vásáry-család tipikus képviselője a feudális kasztszellemnek.*

A merénylet miatt letartóztatott Vásáry Miklós testvérbátyja az a Vásáry István, aki az 1947-es választáson a hazaáruló Pfeiffer Zoltán leghűségesebb famulusa volt. *Ami most Vásáry Miklós elkövetett, azt szerelték volna csinálni Pfeifferék nagyméretűben, a népi demokratikus Magyarországgal. A dolgozó magyar nép: az ipari munkásság, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség államát akarták ők aláaknázni, az urak országából a nép hazájává lett országot az imperialisták járszalagjához fűzni, annak szabadságát és függetlenségét feláldozva.*

Ami a levitézett nagyirtókosoknak, bank- és iparbárokknak fájt: hogy a magyar nemzetgazdaság végre a dolgozó nép tulajdonává lett — ugyanez fájt és vezette merényletre a véreskezű kulákot. Fájt neki, hogy a volt eselédék, köztük az ő volt eselédéje is a népi demokratikus hazában saját földjüknél dolgozhatnak a termelőszövetkezetben. Fájt neki, hogy a dolgozó parasztkok becsület munkája jó termést eredményezett. Fájt neki, hogy az egykor nincstelen parasztkok mostmár emberhez méltó életet élhetnek.

Ez vezette gyilkos merényletének elkövetésére az elvetemült kulákot és cinkostársait. Egy dolgozó parasztember elvérezhetett a gyilkos merénylet nyomán, három másik dolgozó társa megsemmisíthetett, de ahogy a dolgozó nép megvédte államát Pfeifferék nemzetgyilkos terveitől, ugyanolyan keményen sújt le a kisszepesi aljas merényletökre.

A dolgozó parasztság a kisszepesi termelőszövetkezet földjén büns kezek által elhelyezett és felrobbant akna fényénél még jobban megláthatja a kulákság igazi arcát.

A dolgozó parasztság még inkább vigyáz arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártja ve-

zetésével meggyőztassa a kulákság minden szabotázs kísérletét és az aratási, begyűjtési, valamint a eséplési munkát minél eredményesebbé tegye. Tudják, hogy csak így lehet biztosítani mindennapi kenyerünket, a dolgozó nép kenyerét.

A merénylet nagy felháborodást keltett és a szövetkezeti parasztkok megkeresték a

DEFOSz megyei titkárságát, hogy tegye meg a szükséges lépéseket a Vásáry birtok elkobzására.

A merénylet halálos áldozatát szombaton délután fél-négy órakor a Köztemető díszravatalozójából temetik. A demokratikus szervezetek méltóképpen vesznek búcsút a kulákmerénylet áldozatától.

Igy gondoskodnak a szovjetember jólétéről

Nyugdíjak a Szovjetunióban

A Sztálini Alkotmány kimondja és törvényes úton biztosítja a Szovjetunió polgárainak jogát az anyagi ellátásra öregség, betegség és munkaképtelenség elvezetése esetén.

A szovjet társadalombiztosítás évről-évre rohamosan fejlődik. Az első ötéves terv költségvetésében az állami társadalombiztosítás költségvetése, beleértve az orvosi ellátást 10 milliárd rubelt tett ki; a második ötéves tervben 32 milliárd fölé emelkedett. A háború utáni Sztálini ötéves terv 61.6 milliárd rubelt irányoz elő erre a célra.

Az állam viseli a terheket

A szovjet társadalombiztosítás alapelve lényegében különbözik azon elvektől amelyen a kapitalista országok biztosítási rendszere nyugszik. A Szovjetunióban a biztosítás az összes munkásokra és tisztviselőkre kiterjed, amíg a kapitalista országok nagy részében egyáltalában nem létezik, pl. a mezőgazdasági munkások, építőmunkások, kereskedelmi alkalmazottak biztosítása. A Szovjetunióban a társadalombiztosítás terheit teljes egészében az állam viseli. A munkásoknak ilyen célra semmi kiadásuk nincs. A kapitalista országokban a biztosítás nem terjed ki a munkaképtelenség minden esetére.

Az öregségi nyugdíjak a kereset 50-60 százalékát teszik ki. Az öregségi nyugdíjra a szükséges szolgálati idő eltelte után lérták. nek 60. életévtől, nőknek pedig 55. életévtől van joguk. A szénbányaszabán foglalkoztatott munkás és mérnök-technikai személyzet a nyugdíjat 50 éves korától kapja.

A szovjet társadalombiztosítás nyugdíjat biztosít az eltartó elvezetése esetére is. Abban az esetben,

ha a munkás, tisztviselő, vagy nyugdíjas, (aki a társadalombiztosítás terhére kapja nyugdíját) meghal, a családjának tagjai, akiket ő tartott el, szintén jogosultak nyugdíjra.

Külön nyugdíj jár az eltöltött szolgálati évek után az oktatás és népművelés terén működők (tanítók, könyvtárosok és mások) orvosok és állatorvosok, gazdászok részére. Ezeket a nyugdíjakat 25 éves szolgálati év után folyósítják függetlenül az illető korától és egészségi állapotától.

A kolhozparasztkok megsegítése

Katonák és tisztviselők joguk van rokkantsági nyugdíjra akkor is, ha a rokkantság semmilyen harc csökkeneményei síncs összehűgésében, az elhalt katonák és tiszt családjára nyugdíjat kap, függetlenül az elhalt eltartó halálának okától.

A kolhozokban a mezőgazdasági szövetkezetek alapszabályai szerint külön társadalmi alap szolgál azon kolhozparasztkok megsegítésére, akik bármily oknál fogva munkaképtelenné váltak. Az ipari szövetkezetek és rokkant szövetkezetek a szövetkezetek tagjainak kölcsönös biztosításáról a szövetkezetek befizetett összegekből gondoskodnak.

A Szovjetunió minden egyes polgára minden orvosi segítséget, mind otthonában, mind a járóbeteg rendelőben, poliklinikán, kórházban, vagy szanatóriumban ingyen kap meg.

Nem is emlékeztünk meg a juttatások egész soráról, amelyet a szovjetek ország munkásoknak és tisztviselőknak betegség esetén kiírtak, nőknél terhességi és szülési segélyt, egy és sokgyermekes anyáknak különböző juttatásokat.

Micsurin hazaszerezete

Írta: IZSEVSKIJ

A ijazanszki kormányzóságban élt egy Vanja Micsurin nevű kisfiú. Szülei munkások voltak. — Vanja is megszerette a kerti munkát. Miképp kis barátai vidáman járszadotk, futkároztk körülette, ő szorgalmasan ásta, kapálgatta a kertet. Ültet, pihent, almákat oltani — ez volt a legkedvesebb foglalatossága. — Minden kicsiny bokor, csemetefa kedves ismerős volt. Napról-napra figyelt fejlődésüket, gondozta őket.

Egyszer meglátott valahol Vanja, távoli Krimból vagy Kaukázusból behozott almákat, körteket, szőlőt. Nem tudta levenni rólok a szemét, olyan gyönyörűek voltak és amellet ízletesek. „De jó volna, ha nálunk is ilyenek teremnének — gondolta. — Vajjon megszoknák-e a mi hideg éghajlatunkat és a mi földünket? Főlé járkaút kerjűkben, gondolkozott, igyekezett behatolni a gyümölcsösök tükzatos életébe.

Múltak az évek. Vanja elvégezte a gimnáziumot. Szeretett volna tovább tanulni, de a szükség úgy parancsolta, hogy dolgoznia kellett. Vasúti hivatalnok lett. A

munka egyhangú volt, tehát minden szabadidejét kertjében töltötte. Ez volt a pihenése.

Könyveket vásárolt, tanult. — Magókat és palántákat hozott mindn felől. Elvetette, elültette őket kertjében és igyekezett a melegtől és napfénytől elkényeztetett díszszőlő növényeket megédeszni. Nehezen szokták meg az éghajlatot, megbetegedtek, kivessztek a vidégtől. Kozlov lakói nem győztek Micsurin kísérletein csodálkozni. „Milyen furcsa ember, miért vesz ennyi munkát a nyálkába? Mi szükség van erre? Inkább többet törődne magával! A végén úgysem lesz semmije!”

Micsurin előről kezdte a munkát. Az volt a terve, hogy idegenfajta gyümölcsök himporával, mesterségesen termékenyíti meg a hazai fajtákat. Ha a hazai almákat saját himporával termékenyíti meg, természetesen ismét ugyanazt az almát termeli. De ha a krumi almavirág himpora termékenyíti meg a hazai almákat, a két faj kereszteződéséből új fajta gyümölcsöt kell nyernie. „Hogyan ezeknek magjából olyan szívós fát nyerek, mint a hazai fajta, olyan ízletes gyümölcsökkel, mint a krumi, elértem céloimat.” — Tíz éven keresztül nevelte Micsurin a növedéfgyűjt, több kevesebb sikerrel. Újabb kísérletekre határozta el magát. Most már a különböző almákat oltotta egymásba. Síke-

Mindez jelentősen hozzájárul a szovjet dolgozók életszínvonalának lényeges emeléséhez és tanuskodik arról az állandóan növekvő, fáradszathatlan gondoskodásról, amellyel a szovjet kormány, a bolsevik párt a szovjet emberek jólétéről gondoskodik.

Hirdetmény a terménybeadási és gabonalapok kiadásáról

Ertesítem a város érdekelte lakosságát, hogy a terménybeadási és gabonalapok kiadása folyó évi július hó 8-án, pénteken veszi kezdetét. A terménybeadási és gabonalapok kiadása a következőképpen történik:

A terménybeadási és gabonalap kiváltására kötelezettek a Város-háza fél emeletén lévő gabonairodában jelentkeznek és ott a terménybeadási lapot illetőleg azokban az esetekben, ahol az nem jár, vagy még ki nem adható az azt helyettesítő igazolást kézhez veszik és ennek birtokában a lakása szerinti illetékes körzet irodában a gabonalap kiadásáért jelentkeznek.

A terménybeszolgáltatási lap kiadása díjtalan, míg a gabonalap átvételekor 4 forint térítési díj fizetendő.

Polgármester

A városi dolgozók, az elektromos- és gázművek dolgozóinak az úttörők nyaralattási akciójáért

Július 16-án, szombaton este fél 9 órai kezdettel az elektromos- és gázművek és a városi dolgozók hatalmas aranyú szabadtéri táncmulatságot rendeznek a Dértéren az úttörők nyaralattási akciójának javára. A megelőző rövid műsorban az elektromos művek színelőzők és éneklők, valamint a MÁV műhely fúvószenekara szerepel. Olcsó bűfő, olcsó italok állanak a közönség rendelkezésére. A Dértéren erre az alkalomra lámpásokkal, színes lámpákkal díszítik fel a rendezők. Igen szépnek ígérkezik a világitó szökőkút és a tűzijáték is.

A most már végérvényesen beközönytött nyár egyik nagy szórakozási eredményének számít a hatalmas aranyú szabadtéri bál, amely teljes bevételeivel az úttörők nyaralattási akciójának céljait szolgálja.

Páris. Hétfőn zajlott le a francia bányászok akció napja a sztrájkban való részvétel miatt bebörtönözött bányászok közegyelemben részvételükben. Esvédül az északi bányászok 1000 mint 180.000 bányász hagyta abba titokzatosan a munkát és követelte hogy a bányások, valamint az ellenállási mozgalom tagjai és a szakszervezetek pártmunkásai ellen indított kormányhajtást szüntessék meg.

rül néhány év alatt kitermelnie a Kandi-Kitajka néven ismert kitűnő almafajtát. Hasonló kísérleteivel 350 új gyümölcsfát termelt meg: almákat, körteket, szilvákat, cseresznyéket, barackokat, sőt még északon nehezen megtermő szőlőt is. Egyzsolval csodákat művelt. A keserű berkenyét átalakította édes, zamatos operre. Finom bort és levárt készített belőle. És még egész sorát varázsolta elő a természet csodáinak.

Egy napon váratlan vendég érkeztek Kozlovba. Azért jöttek, mert hallották, itt él egy csodakertész, aki olyan gyümölcsöket varázsol elő, amelyeknek beltérjes termelése nagyobb gazdágágot ígér, mint az aranyhomok.

— Jöjjen velünk Amerikába, minden eszközt, amit csak kíván, rendelkezésére bocsátunk, egész életére minden gondját elvetheti — mondták neki az amerikaiak.

— Nem, Amerikába nem megyek, itt dolgozom, életemet itt is akarom befejezni. És eljött az októberi forradalom, amely megteremtette a szovjet államot. Lenin tudomást szerzett Micsurinról. Képzett mezőgazdászokat, kísérleti eszközöket, kitűnő munkásársakat bocsátott rendelkezésére. — 1935-ben halt meg, de még megláhatta fáradságának gyümölcsseit a virágzó kolhozkertekben.

Jövőre mi is a szövetkezetben aratunk — mondja Molnár György téglási dolgozó paraszt

Az egész határ tele van zsongással és az ember nem tudja honnan ered. Szétnéz, semmit sem lát, s a zugás kitarlóan végigkíséri a téglást határban. Az eső utáni nedves fűvön vízcsöppek csillognak, a föld telelt a napsütésben nehéz párák úsznak.

BÉRETT A ROZS

A homokos úton áttöröm magam a volt „Degenfeld kastély” irányában itt a dorogi út mellett, a hajdani cseleddházak vidékén már állanak a keresztek. Amott meg és arébb amerre a szem ellát, már az éretl kalászkok hajladoznak. Ott vannak az aratók, a marokszedők. Itt még csak a kaszák szógnak, amott már kötik a kényeket, itt már állnak a keresztek. Megszódtak a vidék, hajnalban már talpon volt a falu apra-nagyja és hosszú sorokban húzták ki a mezőre. Itt homok van és szeliden ereszkednek aombok lankái már mindenütt és szépen beérett a rozs.

EGY FIATAL HAZASPAR

Egy keskeny földszalag végében fiatalember áll. Kaszáját leeresztve néz felém, és izzadt homlokát törölgeti.

— Jónapot kívánok.

— Ágyvisten...

Kis szünet szakad közénk, majd hamarosan összemegledünk. Molnár Györgynek hívják, a felszabadulás óta a részére juttatott három holdon gazdálkodik. Saját munkája nyomán már annyira vitte, hogy tavaly őszön házasságra gondolt. Helyes fiatal leányt vett el feleségül. Az asszony, (még nincs is tizenhétéves) Anna, ott hajladozik a tábla másik végében. Gerblyével szedi össze a kalászkokat.

— Egy szemnek sem szabad kárbeveznie — mondja —, s az ura bólint.

— Minden kalászt összeszedünk teszi hozzá —, pedig a szövetkezet szép, szebb mint a tavalyi, számunkunk 8—9 mázsára is.

SZÖVETKEZNI KÉNE...

— Egyedül dolgoznak? — fagytam őket. Nincs erre szövetkezet, ahova beléphetnének? Bizonyára még jobb lenne...

— Van itt szövetkezet, hogyne volna, de csak egy kisebb csoport alakult meg, válogzott a férfi, csak-hogy oda még az idén nem tudunk belépni. Mi jól tudjuk mit jelent a szövetkezés. Legjobban láttuk a szántásnál, mikor a traktoristák 30 forintért vállalták fel a szántást, a kulákok meg hatvan forintot is elkértek volna érte. A szövetkezeti töldeket traktor szántja, állami műtrágya segélyt kapnak, és min-

den téren megkapják az állam támogatását.

— Szövetkezni kéne nekünk is... En azt hiszem, hogy jövőre nagyon sokan fognak ide csatlakozni. Mert vannak óvatosabbak, akik most váltig azt figyelik: Lássuk jól meg-e nekik? Azután, ha meglátják, már ők is bátrabban lépnek be...

JOSZAG ÉS FIZETÉS

Ekkorra már a laposról az asztal szonyka is felkaptak a dombtetőre.

— En csak azt mondom — pergeti a nyelvét —, hogy aki a szövetkezetben van, az mindent kap. A szövetkezetnek vannak tehenei, juhái, lovai, még sertésenyésze is, ha arra kerül a sor, hogy a munka után ki-kj megkapja az őt megillető részt, akkor a fizetés körül sincs semmi hiba.

Mindenkinek rendszeresen fizetnek, nem probléma, ha gyerek van: a ruházás, iskolázás, csak a sok kulák nem hajlandó ezt belátni. Azokat kell minődjában háttérbe szorítani, hogy nekünk itt jobb életünk legyen.

— Hogy pedig jobb életünk lesz, az biztos — teszi hozzá Molnár György —, mert én tudom, hogy jövőre mi is szövetkezetben aratunk...

(K. A.)

„Egyetlen szem gabona se tűnjön el!”

Megszervezték a cséplési és terménybegyűjtési ellenőrzést

Az Alföldön már aratnak, de az ország többi részén is felel a kaszát. Boldog aratásra, gazdag betakarításra készülünk. S az idei aratás azért lesz minden eddiginél nagyobb ünnep, mert a magyar föld dolgozó népe még soha nem érezhette ennyire sajátjának munkáját gyümölcsét.

— Jó termés lesz — mondják a DEFOSZ-ban, s mi teljes örömmel felkészülünk arra, hogy egyetlen szem gabona se tűnjön el a dolgozó nép ellenségei kezén.

A DEFOSZ központban a következő felvilágosítást kaptuk a csépléssel és a terménybegyűjtéssel kapcsolatban.

FOKOZOTT ÉBERSÉGET!

— Mindenütt kijelöltük a cséplési ellenőrzőket, a dolgozó parasztok sorából. Mindenütt megbízhatók embereket állítottunk a géhek mellé, mert el akarjuk kerülni a multból is jól ismert kaza ellenőrzést. Dolgozó parasztágunk emlékszik még arra, hogy 1946-ban, amikor a cséplési ellenőrzést rosszul szervezték meg, sok gabona elűnt a feketézők, a szabotálók kezén s hogy az ország ellátását mégis biztosítani lehessen, előbb 20 kg-os, majd 40 kg-os fejedag dézsával kellett megrövidítenünk a dolgozó parasztágot. Tavaly már jobb volt az ellenőrzés, elmaradt a dézsma, mindenki megkapta a fejadgot, de még mindig sok gabonát rajtakapott el a fele ellenőrzés.

— Az idén még nagyobb szükség van az éberségre, a cséplési ellenőrzők komoly politikai feladatot teljesítenek, mert az egész ország közös érdeke, a jövő évi kenyér felett örökölnök. A hároméves terv végrehajtása és az ötéves terv alapjának lefektetése függ az ő munkájuktól. Meg kell küzdenünk azokkal az újabb támadásokkal, melyekre a kulákok részéről számítunk: a szabotázsokkal és a megvesztegetéssel. A jó ellenőrzés érdekében minden géphez ellenőrt és pótelőnört jelöltünk ki, a cséplési bizottságok személyesen győződtek meg minden egyes cséplőgép üzemképességéről. Az ellenőrzők figyelme arra is kiterjedt, hogy a cséplés mielőbb megtörténjen és a szemverésesség és a szemtörés minél kevesebb legyen.

— A dolgozó parasztág érdeke a terménybegyűjtés gyors és versenyszerű végrehajtása is. A legjobb gazdák tavaly jutalmat kaptak, s a jutalom az idén sem marad el. A terménybegyűjtés

egyébent része az egész évi termelési versenynek, tehát ezért külön is érdemes igyekeznünk.

A NÉP ÁLLAMÁNAK GYÜJTÜNK

— A terménybegyűjtés ma már a dolgozó nép békés életének erő-

sítését célozza. A terményt a nép államának gyűjtjük, önmagunkat erősítjük, tehát minden dolgozó paraszt saját érdekét és hazafias ügyét szolgálja. Az állam a gabonáért a világpiacon áránál többet fizet, búzáért pedig éppen a kétszeresét. A dolgozó parasztág minden intézkedéséből azt látja, hogy az ő érdekeit védi — mondották a DEFOSZ Országos Központjában.

48.000 forint elsikkasztása miatt őrizetbe vették a Hajlított Butorgyár műszaki vezetőjét

A debreceni rendőrség megkeresésére a budapesti rendőrség őrizetbe vette Sárík Gyula 28 éves fiatalalembert, a Debreceni Hajlított Butorgyár műszaki felelős vezetőjét, akit szüleinek budapesti lakásán fogtak el. Sárík Gyula közel 50.000 forinttal károsította meg a Butorgyárt.

Első alkalommal 2000 forintot sikkasztott el, a következő módon: Spitz Endre budapesti fakereskedő árut szállított az üzemnek és 2400 forinttal kevesebb összegről állította ki tévedésből a számlát. Sárík közölte a pénztárossal, hogy budapesti útja alkalmával személyesen viszi fel és adja át a Spitz cégnek járó 2400 forintot. Így utaltatta ki az összeget, amit azután elköltött. Ezután 18—20 alkalommal vett fel 2000—3000 forintot Spitz Endre számlájának kiegyenlítésére, holott Spitz többször nem szállított árut. Mindannyiszor kiutaltatta magának az összeget, azzal, hogy átadja a pénzt Budapesten és majd elhozza a megfelelő nyugtákat. Amikor Szabó Endre pénztáros erőlyesen sürgette a Spitz-féle kiutalásokról a számlákat, Sárík egy hamis, egységes számlát állított ki a Spitz cég nevében 48.000 forintból, így akarta fedezni a hiányt. De amikor a fuvarlevelet, hiteles számlákat kérték, Sárík kitérő válaszokat adott. Utolsó pesti útja után visszatérve ismét nem számolt el, majd néhány nap múlva elűnt Debrecenből. A gyár feljelentése nyomán a rendőrség kutatott

utána és Budapesten el is fogta.

Sárík beismertő vallomást tett. Elfogta a pénz ördöge, nem tudott ellenállani a kísértésnek — mondotta — és társai sem figyelmeztettek könnyelmű életmódjára. Névnapján 4000 forintos mulatságot csapott, Budapestre autón ment, ami 1200 forintjába került. A hamis számlára 250 forint értékű számlabélyeget is ragasztott. Azt tagadja, hogy szökésre gondolt. Vedekezése során előadta, hogy az ellenőrzés laza volt, ez is elősegítette a sikkasztást. Hajlandó a kárt, az elsikkasztott összeget megtéríteni, bár vagyona nincs.

Dr. Szabó Márton vizsgálóbíró kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte, ami ellen Sárík felfolyomódással élt. Az előzetes letartóztatás a törvényszék külföldtanácsa is helybenhagyta, végső fokon a fogvatartás ügyében az Itélőtábla a napokban dönt. Hivatalt sikkasztás, csalás, okirathamisítás miatt indult meg ellene az eljárás.

Sárík Gyula sikkasztásáért igen súlyos büntetést érdemel. Az ország egyik fontos, igen eredményes termelőmunkát folytató ipari üzemét károsította meg, lelkiismeretlenül visszaélve a behelyezett bizalommal. A dolgozók mélyen elítélik bűnös, könnyelmű cselekedetét és várják a bíróság példásan szigorú ítéletét.

— Ha nem veszi toto szelvényét nem is nyerhetez.

A kutak példája

Még akkor történt, amikor Téglásra ránehezedett a grófi uradalom.

Dégenfeldék ispánjai látástól vakulásig hajtották a munkára azokat a szerencsétlen eselődöket, akiket sorsuk arra szánt, hogy a grófi birtokon görnyedjenek életük végéig a más földje föl. Nem volt jobb soruk azoknak a szegényparasztoknak sem, akik a téglási kulákoknál dolgoztak éhberért. S mindezek tetejébe az adó sem a grófi birtokot, meg a kulákok földjét terhelte — a szegényparaszt egy-két holdját sarcolta, a középparaszt tízhús holdját arányon felül megnyomorította a népellenes államhatalom erőszakos adóhivatala. A képviselőházban néha elhangzott egy-egy porhintésnek szánt elismerő szó a »névtelen adófizetők«, de a szegények verejtékéből begyűlt adógarasból nem gurult vissza semmi, az amit az előző rendszer épített, az nem a »névtelen adófizetők« javát szolgálta. A kiváltságosakét, azokét, akik aránylagosan a legkevésbé viselték az adóterhelést.

Tégláson is ez történt. A szegényparasztok szüköske természetét mindig megvámolta az adóhivatal De már a járdát, az utat, nem a szegényparasztok utasorai felé építették, hanem a grófi kastélyhoz vezették el. A vízben szegény faluban egyszer — és ezt az esetet idézzük most — mélyfúrásos, jörizű kút fúrását határozta el a képviselőtestület. Csécsi Bálint kulák felállt az ülésen és követelte, hogy az ő háza elé fúrják a kút. Vita támadt, de olyan vita, hogy a többi kulák is a maga portája elé kívánta a jörizű kút. Arra egyikük sem gondolt, hogy a szegény-sorokon hány kisparaszt van,

akinek nincs kút az udvarában, oda kelne el igazán egy jörizű kút. A parázs vita végén Csécsi győzött. Az ő háza előtt fúrják meg a kút.

Tíz év is ellett azóta. Az évek döntő változást hoztak a magyar falu, a dolgozó parasztág életében. A Vörös Hadsereg diadalmas katonái Téglásnak is elhozták a szabadságot. A hatalom odakerült, ahová az igazság megköveteli, a kétkézi dolgozók kezébe. A kulákok felett eljárat az idő, kiszórták őket a képviselőtestületi székéből. Most már nem a kulákok javát szolgálják a dolgozók adófizelői. S az adót pedig nekik kell megfizetni: „Fizeszenek a gazdagok!” Tégláson az 1950. évi költségvetésben új kutak fúrása is szerepelt. A kutakat már nem a kulákok háza elé, hanem az Újtelepen fúrják, ahol szegényparasztok laknak!

Örökre elmúlt az az idő, amikor csak a kulákok szólhattak bele a falusi élet irányításába. A téglási költségvetést kisgyűléseken a falu dolgozó parasztjainak bevonásával vitatták meg, mindenki hozzájárult ahhoz, melyik új létesítményt hol teremtsék, mindenkinek joga volt kinyilatkoztatni, mit kíván: mire fordítsák a község pénzt. A kisgyűléseken a téglási dolgozó parasztok is figyelemztették a falu vezetőit, úgy gazdálkodjanak a község pénzüvel, mintha verejtékes munkával maguk keresték volna. S a téglási vezetők meg is szívtelték a mondatokat. Úgy állították össze a költségvetést, hogy jövőre minden létesítmény a dolgozó parasztok érdekét szolgálja.

Amint ezt a kutak példáján is látnk.

Igy bánik a kulákasszony nevelt gyermekével!

A DEFOSZ egymástán rántja le a leplet a kulákok kizsákmányoló tevékenységéről.

Szerdán a DEFOSZ megyei szervezetéhez egy jelentés érkezett. Kiténik belőle, hogy a kulákokat éberen figyelni a nádudvari DEFOSZ-szervezet munkaiügyi bizottsága.

A munkaiügyi bizottság megállapította, hogy Madarász Antalné kulákasszony felfogadta Fási Margitot, mint nevelt gyermeket. Nem bánt vele úgy sem, mint a családdal, nemhogy mint nevelt gyermekkel. Még csak ágyat sem adott neki. Csak lőcán engedte aludni. Vasvillával ütötte, sőt még B. Kiss Bálinttal is meg akarta veretni. A DEFOSZ munkaiügyi bizottsága 1200 forint elmaradt bér megfizetésére kötelezte a kulákasszonyt. Ezenkívül a DEFOSZ irodavezető Madarásznét OTL-entelés miatt is feljelentette, mert a lánynak nem adott az emberi lét fenntartásához szükséges rendes alvóhelyet.

A nádudvari DEFOSZ munkaiügyi bizottsága elé került egy másik panasz is. Szabó Imre kiskorú elszegődött Hódosi Sándor kulákhöz. Hódosi ütötte-verte a fiút, aki megunt a sok ütletet, s otthagytta Hódosit s a püspökladányi járásbíróhoz fordult. A járásbíró 1284 forint megfizetésére ítélte a kulákokat, aki abból 773 forintot

fenntelt csak ki. A DEFOSZ munkaiügyi bizottsága most kötelezte Hódosi Sándort, a kulákokat, hogy a fiú gyámjának a még fennálló tartozást, valamint a felmerült 143 forint gyámjáltságot, továbbá a fiú gyámjának: B. Kiss Imrénék 7 napra 70 forint napi-díjat e hó 15-ig fizessen be a DEFOSZ irodába.

Fogolyszökötetés a kórházból

Fogolyszökötetés büntetével valóva került a debreceni törvényszék dr. Székely István tanácsa elé Tyukodi Margit, kórházi takarító nő, debreceni lakos. Az Állami Kórházban kezelték Csengeri Julianna rabot, aki arra bírta rá Tyukodi Margitot, hogy éjjelre ne zárja rá az ablakot, hogy megszökhesen. Csengeri Julianna 100 forintot ígért azért neki. Tyukodi teljesítette a kérését, mire Csengeri Julianna éjjel elhagyta a kórházi szobát, majd megszökött, pár nap múlva azonban Hajdúböszörményben elfogták. Tyukodi ellen fogolyszökötetés miatt megindult az eljárás, a bíróság előtt beismertő vallomást tett; azzal védekezett, hogy megismárlta Csengeri Juliannát és nem tudta megtagadni kérését. A bíróság három havi fogságra ítélte jogerősen.

Bemászott a betörő az ablakon

Dr. Karsai Ernő iskolai igazgató, debreceni, Hatvan utca 1.s. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek, hogy az éj folyamán a kamra nyitva levő ablakán bemászott egy betörő és az előszobaszekrényéből több női ruhát vitt el. Kára 2000 forint. A lopást valószínűleg né követte el. A nyomozás megindult.

a dolgozó parasztság egészségéért
Háromezer tanyasi, falusi gyermeket vizsgáltak meg az orvosszakszervezet falugondozó csoportjának tagjai

Öreg ember (vagyok, — de még élet nem értem meg — mondotta egy hetvenéves öreg kispaszty Vamospércsen, amikor meglátta a falujáró orvosokat, az egészségügyi autót és a falugondozó orvosok megkedtek az ingyenes szűrővizsgálat, sorra vizsgálták a gyermekeket és az önként jelentkező felnőtteket.

négezte a műszereket, ismerkedett, barátkozott a készülékekkel, majd készséggel vetette magát alá a szűrővizsgálatnak, felnőtt, gyermek egyaránt.

gondozó csoportja most már intézményesen folytatja a munkát a falu, tanya dolgozó egészségé érdekében. A népjóléti kormányzat, az OII rendszeresen végzi a falujárást, ebbe kapcsolódik be az orvosok faludolgozó csoportja.

Ujabb nagyjelentőségű kísérletek folynak az agráregyetemen

Az országban több helyen folyó gyakorlati gyapottermesztési kísérletekkel egyidőben az Agráregyetemen egy fiatal tanárség végző tudományos kutatást a magyarországi éghajlatnak legjobban megfelelő gyapotrösvény kiválasztására.

Lucernamagtermesztési eljárások kidolgozása. Legelőink jórésze — mint ismeretes — teljesen elhanyagolt állapotban van. Azok rendbehozatala sürgetőssé vált.

Szakorvosok a tanyán

A falugondozó csoport a vármegyei tisztiorvosi hivatal, az OII-val és a vidéki orvosokkal karöltve a vándor egészségügyi autóval és kölcsönkénti teherautókon megkezdte a falujárást Nyolc, tíz szakorvos, megfelelő számú segédszemélyzet járta be a falvakat, tanyákat. Elsősorban az iskolás gyermekeket vizsgálták meg, de később önként jelentkező felnőtteket is.

A kísérletek kezdési stádiumában vannak s tekintettel arra, hogy a micurini tételek igazságát már számosan esetben bizonyították, nincs okunk kételkedni abban, hogy Gondola tarárségének sikerül a keresztelőésből oly gyapotrösvény létrehozni, amely éghajlatunknak és talajviszonyainknak a legjobban megfelel.

Fontos kérdés az öntözhető területek gyepesítése. A rizs pl. nagyon kimeríti a földet és megszünteti a talajbaktériumok tevékenységét. Az említett okoknál fogva érdemes tehát öntözéses területet létesíteni a rizvesítés után.

GYEPES VETÉSFORGÓ

Kolbai Károly egyetemi tanár, az Agrártudományegyetem Növénytermesztési Intézetének vezetője, az ország különböző helyen számos kísérleti telepen szétágazó és sokoldalú kutatással foglalkozik. Működése — röviden összefoglalva — kiterjed a korszerű gyepesítés gyakorlati megoldásának előmunkálataira, a korszerű talajvédelemre és humuszgazdálkodásra, amivel összefügg az istállótrágya helyes kezelésének kérdése is.

A lucerna egyike a legérkezőbb takarmányainknak, éppen ezért a kormány az ötéves terv keretében majdnem kétszeresére akarja felemelni a lucerna vetésterületét. Lázis munka folyik annak érdekében, hogy kidolgozzák a különleges lucernamag termeszési eljárásokat s ezzel egyidőben megemnyesítjük minőségét, vetőmagot állítsanak elő, e bírálják az egyes magok értékét és megtermesszék azt a fajtat, amely különböző talajokon is a legjobb termést hozza.

Felvilágosító előadások

A falugondozócsoport az egészségügyi szűrővizsgálaton kívül még sok más fontos munkát végzett falujárásai során. A falusiaknak egészségügyi felvilágosító előadásokat tartottak népszerű, mindenki által könnyen megérthető nyelven, vetítőképekkel kísérvé. Demokratikus átnevelést célzó előadásokban ideológiai képzést is nyújtottak egyetemi tanárok és magántanárok bevonásával, kulturális kérdéseket is érintve. Olyan helyeken, ahol több orvos folytalt gyakorlati, tudományos továbbképző előadásokat is tartottak. Zöldkeresztes nővérek, bábák, egészségőrök számára is tartottak előadásokat. Hatalmas nevelő és felvilágosító munka folyt a legszebb eredményekkel.

A lengyel tenger ünnepe

A teveszerűen gazdálkodó és a szocializmus felé haladó felszabadult népi Lengyelország újra tengeri hatalom lett. Ezt tudatosítja a nemzetben a lengyel-tenger évről évre ismétlődő ünnepe. A tenger Lengyelország ötszáz kilométerrel hosszabb tengerpartja a nemzeti lelkület átalakulása szempontjából is döntő tényező. A tenger nagy tanítómester. Közösségi szellemre, kollektív erőfeszítésre, ésszerű teljesítményekre neveli az embert a közösség jóléte fokozásának érdekében. A lengyel dolgozók áldozatos munkájának gyümölese Lengyelország mai tengergazdálkodási sikere. A fasizmus rombolásainak kiküszöbölése után, a gazdasági újjáépítési Hároméves Tervét a Hatéves Terv, a kápités, a szocializmus alapjait lerakó korszak követi. 1945-ben tűz-

tök ki a Szovjet Hadsereg oldalán küzdő lengyel katonák újra a fehér-vörös lobogót az ősi lengyel tengerparton. Síralmas pusztulás képe fogadta a felszabadítottakat. Aki ma a lengyel tengerpartra lép, látképe munkát, épülő rakodóparkokat, tonnás terheket emelő darukat lát.

Ezekben a napokban ünnepi díszbe öltözik a lengyel tengerpart. Lengyelország hatalmas népünnepélyül üli meg, hagyományainak megfelelően a lengyel tenger, a lengyel hajózás, a lengyel kikötő és a tengergazdálkodás gondolatának szentelt napokat. Dolgozók tisztelettel zarándokolnak az ország minden részéből a tengerpartra.

Az idegenvezetői tanfolyam gyakorló vizsgája vasárnap lesz. A tanfolyam hallgatói a részletek megbeszélése végett ma, csütörtökön délután 4 órakor jelenjenek meg az idegenforgalmi hivatalban.

„A készüléket mindenki megtekintheti”

A debreceni egészségpolitikai kiállításán az orvosok az önként jelentkezők körében szűrővizsgálatokat tartottak, mindenki megtekinthette, hogyan működik a Röntgen, hogy folyik az átvilágítás. Sokan a nézők közül a látottak után kedvet kaptak és vizsgálat alá vetették magukat.

A kedvező tapasztalatok alapján ezt a falugondozó csoport a vidéki kiszállásoknál is bevezette. A falusi, tanyai lakosság is érdeklődve

Eljegyzési, esküvői kártyát a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Száz évvel ezelőtt

1849 július 7-én

kiűjtött a harcok Erdélyben Bem aláhórnagy honvédelje és a császár, valamint a cár zsoldosai között. — Görgey Artur lemondásra határozta el magát. Nemsokára azonban honvédküldetés jelenik meg Görgey előtt és kéri, hogy ne hagyja el a hadsereget. Görgey kijelenti, hogy ő úgy látja: az ellenség elől nem szabad visszahúzódní, ezt meg kell támadni. Ennek következtében visszarendelik Nagy Sándor honvédtábornok alakulatát, amelyek már megkezdtek visszavonuláukat az Alföld irányába.

Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé, inkább csak keleten záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth”, Vöröshadsereg-u. 26. „Szentháromság”, Szabó Kálmán-utca 14.

RADIÓMŰSOR Csütörtök. Kossuth-rádió, 7.30: Szórakoztató zené. 7.45: Seta az újjászülető Obudán. 8: Könyvnyári dalok. 11.30: Dalok. 11.45: Bajza József és a színház. 12.15: Lőrinczi Pál művésztársaság játéka. 13: Az-utal muzsika. 14.15: Gyermekrádió. 14.50: Orsz. Könyvnyári dalok. 15: Női szemmel. 15.40: Eros Kára zongorázik. 16: Radióskola. 16.40: Marxista-leninista negyedóra. 16.55: Műsorismertetés. 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20: Hangos újság. 18.15: Könyvnyári dalok. 18.30: Szomszédaink — barátaink. 19: Előadás a színházban. A színház operája. 20.50: Csütörtök este. 22.20: Szív kúri színek szívesen. 23: Carlo Zechi zongorázik. Buda Ede gondolkodik. 23.45: Bach-művek. 0.30: Könyvnyári dalok — Póth-rádió. 7: Balettzene. 7.20: Téli-éj-talig. 7.30: Szórakoztató zené. 8: Lapszemle. 8.10: Francia zenekari művek. 9: Rigo József zenekara magyar nótákat mutat. 10.15: Deák Génes hegedű. Gócsy Laszlo énekel. 10.50: Radióskola. 11.30: A Bró vonószeneszerzők. 12.20: Konkoly Gitta és Labner Gerárd énekel. Szentny. Danc. zongorázik. 15: Hangszenek. 15.30: Franciaország szőlő. Magyarországhoz. 17: A rádió tanácsa. Kara játéka. Akos Steti énekel. 18: Fehérvári. 18.30: Grieg: a-moll zongoraverseny. 19: Tudósok az inkvizíció előtt. 19.20: Kozmetikus a M. A. Operaházban. Puccini: Gianni Schicchi. 22.05: Mi újság a sportpályában. 22.25: Táncczene.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség rádiószakosztálya a rövid hullámú rádióműterizmus népszerűségét tovább akarja fejleszteni. Ezért újból rádióátvívás tesztelést indít. Felhívja a Szabadságharcos Szövetség a bajtársakat s bajtársnőket, akik kedvet és rátermettséget éreznek a hallgatásra, hogy július 7-én, csütörtök déli 12 óráig jelentkezzenek a Szövetség irodájában, Vöröshadsereg-útja 32.

Az új munkásbírósági tanács első tárgyalását július 14-én tartja Sátoraljkúthelyen. Itt Ramecz Béla pék ügyével foglalkozik a tanács. Majd Debrecenben tárgyal az új munkásbíróság július 21-én, amikor is Jármy Zoltán pernyeljei terménygyűjtőkereskedő áll a munkásbíróság előtt. Ezután Miskolcon tárgyal két ügyet a munkásbíróság.

Engedély nélkül vágott le két sertést öv. Szijgyárdi Sándorné tiszacsegeri lakos. A debreceni törvényszék uszoraegyesbírósága egyhónapi fogházra ítélte.

Borjút vágtek le engedély nélkül Sain Antal és Rác Sándor hajdúszóvári lakosok. Sain 10 nappi, Rác 15 nappi fogházbüntetést kapott.

Eltűnt Vajda Lajos 18 éves kártyos segéd Debrecen, Honvédt. utca 11. sz. alatti lakos. Június 26-án eltávozott hazuról és azóta nem adott életjelet megáról. — Anyja jelentette be eltűnését.

Bűnügy lett a cimbalomból. Dienes Gyuláné debreceni, Szabó Kálmán-utca 332. szám alatti lakos fejlemését tett Buba Gyula Jókai-utca 44. szám alatti lakos ellen, mert átadott neki eladás végett egy cimbalmot, amit Buba állítólag el is adott 200 forintért, de az árval nem számolt el, a cimbalmot sem hajlandó visszaadni.

Egy tippelés a totó csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az összegszerű tizezreket sőt százezreket nyerhetsz.

Besurranó tolvaj beható Győri Józsefné debreceni, Görbe-utca 10. sz. alatti lakására és amíg a házbeliek a nyári konyhában tartózkodtak, a szobából több ágyneműt, párnát és paplanhuzatot, lepedőt, férfi ingeket stb. vitt el 1500 forint értékben. Gyauja egy mezilábas fiúra irányul, aki a lakása előtt ólálkodott, a szomszédban pedig lopást is kísérelt meg, de megzavarták.

Amíg a Vár-utcán az egyik boltban vásárolt Szabó Sándor gépkaratos, Mikszáth Kálmán-u. 82. sz. alatti lakos, a karján lévő kosarából kilopták a bőrvéltárcáját, amelyben 100 forint és papírok, okmányok, MÁV arcképes igazolványa volt.

Szövállás után Napkori József dohánygyári munkást boxerrel fejbevégtá Kovács Sándor debreceni Wolaffka-telepi lakos, aki ellen most Napkori feljelentést tett a rendőrség. Napkori súlyosabb sértülést szenvedett a boxerrel támadásnál.

A Kossuth Zsuzsanna-kör ma este 5 órakor vezetőségi gyűlést, 6 órakor Nőnapot tart.

Jön a nyoleforintos gyorsforraló. A Szeszérkesítő NV által forgalomba hozott „Kékláng” elvezetésű denaturált szesz igen keresett cikk a háztartási boltokban. A melegítéshez használatos szesz eddig 18 forintos áron került forgalomba, míg a Kéklángot 5 forint 60 fillérért árusítják. — A Szeszérkesítő NV most az oicsó denaturált szesz gazdaságos felhasználására 10.000 darab gyorsforralót hoz piacra. A zománczott, nagy szeszszikkal felszerelt, jzleses kivitelű gyorsforraló árusítását már a jövő héten megkezdik nyoleforintos fogyasztói áron.

Daday Oláh Mária és Horváth Béla szombaton fél 7 órakor tartják esküvőjüket az Árpádtéri templomban.

Az úttörők nyaralatlására az emléklap megváltás további eredményei: Csapókerti MNDSZ I csoportja 250.—, Államvédelmi Karhatalmi kirendeltség 240.—, Szövetkezeti Áruellátó 200.—, Almosdi malom 20.—, Debrecen-Leac telepi EPOSZ 183.—, KISOSZ 12.359.—, Nyulási MDP, MNDSZ, SZIT 137.—, Városháza 697.—, Fertőtlenítő dolgozó 20.—, H-nánás MNDS 51.—, Szabó Zsigmondné iskolafelölés gyűjtése 130.—, Villenyvár 498.—, Városi nyomda dolgozó 126.—, Elmunkások, Kiváló munkások és Kossuth díjasok 7.561.40 forint.

Az Élet és Tudomány legújabb száma érdekes cikkeket közöl a fémek ellenségeiről, a szépség és erőt kifejező betonépítkezésről, a szemünk előtt keletkező új világokról, a Balaton eredetéről, az aratásról, a tudomány szolgáltatában dolgozó asszonyokról, Pasteur-ról, a tudományos prognózisokról, az élet eredetéről és a horgászatról.

Remek szórakoztatást nyújt a Dolgozók Világlapja legújabb száma. A szórakoztató cikkeivel változékó és képekkel tarkított tudományos kérdésekről szóló leírások gazdagítják az e heti számát. Beszámoló a szilletes titkárról, Mi a fískágen? Villan és kég dörren a revolver — mi történt? Egy játék, amelyet másfél ezer éve játszanak — a szikk története. Légyvárok légbubákkal, — imperialista játékok. A Dolgozók Világlapja a legolvasottabb hetilap.

Elmunkások az úttörőkért. Az elmunkások, kiváló munkások, Kossuth-díjasok és újtók által az úttörők nyaralatlásai akciója keretében rendezett Dunavölgyi-estje, amelyet július 3-án az Arany Bikában tartottak meg, tiszta bevételével 7561.40 forinttal, egy pár bakancscsal és féltalppal járult hozzá a szegénysorsú munkások és paraszty gyermekeink nyaralatlás akciójához. A Minsz Úttörő Mozgalom Hajdúmezei Táborozási Előkészítő Bizottsága ezúton mond köszönetet az elmunkásoknak és a rendezőknek, akik fáradságot nem ismerve munkálkodtak a minél nagyobb anyagi siker érdekében.

